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校長 田中 光信
あいさつ運動 「あいさつで 心豊かな 一日を」

地域とがっちりスクラムを組んだ「ワンチーム」の教育活動をめざして
校長 田中 光信

台風１５号に続き、堤防が決壊した川が７０を超え、各地に甚大な被害をもたらした台
風１９号。箱根には１日の降水量が国内記録になる１０００ｍｍの雨が降りました。改め
て暴風雨、浸水・洪水による水害の恐ろしさを痛感しました。皆様のご家族、ご親戚の方
々は大丈夫だったでしょうか。被災された方々には心よりお見舞い申し上げます。
南アフリカには残念ながら負けましたが、見事ベスト８になって日本中を歓喜の渦に巻

きこんだラグビーワールドカップの日本代表。自己犠牲のスポーツともいわれるラグビー。
ボールを受けたら一歩でも前に進もうとする突進力と力強いスクラムの勝負。仲間が後ろ
にいることを瞬時に判断しての「ノールックパス」や相手のタックルを受けながら味方に
ボールを託す鮮やかな「オフロードパス」は、芸術的で見ているものを魅了します。アイ
ルランド戦の試合前にジェイミーコーチが話した「誰も勝つと思ってないし、誰も接戦に
なると思ってないし、誰も僕らが犠牲にしてきたか分からないし、信じているのは僕たち
だけ」のメッセージは教育的な価値があって、すばらしい言葉だと感動しました。組織的
で勇気あるプレーをみせてくれた「ワンチーム」の日本代表を誇りに思います。このラグ
ビーワールドカップは世界中にすばらしいプレー、ラグビー精神など様々なことをメッセ
ージとして残してくれています。益々、ラグビーファンが増え、ラグビーをやってみたい
と思う子どもたちも増えたことでしょう。
１０月１９日（土）は雨が降る寒い日でしたが、土曜参観に多数ご来校いただきありが

とうございました。４年生の「１０才を祝う会」は、自分ができるようになりたいことや
将来の夢、家族への感謝について思いを込めて一生懸命スピーチしている姿がとてもよか
ったです。子ども達の名前を全員入れた「パプリカ」の替え歌もノリノリで楽しかったで
す。自分たちで創り上げようという意気込みが伝わってきた「１０歳を祝う会」でした。
また、１９日（土）５年生は例年、実施している「横浜市立大学医学生」による出前授

業、２８日（月）はフィリピン出身で介護福祉士をめざしている留学生との交流会があり
ました。子どもたちは真剣に授業に参加し、医学生や介護士の方々と楽しく触れ合ってい
ました。
４年生は、昨年度より総合的な学習の時間を使って竹について学んでいます。この授業

は近隣の「柴・長浜、緑を育む会」の方々にご指導いただき、９月は運動場にて「ソーメ
ン流し」１０月は太い竹を削って、楽器作りを行いました。今後も竹について学び、ハナ
ミズキ祭で発表することになっています。
このような授業は、非常に教育的価値の高いものです。本校は地域の方々と密に連携し、

支えてもらいながら様々な教育活動が展開されています。今後も地域の方々とがっちりス
クラムを組んで一体となった「ワンチーム」の教育活動を推進していきます。
１１月１日（金）はリニューアルした金沢公会堂で３年生が区音楽会に出演します。リ

コーダー奏「朝６じはん」、合唱「船で行こう！」を演奏します。他の学校の演奏を耳と
目と心で聴き、音楽の美しさ、楽しさに触れ、豊かな時間を味わってほしいです。
６年生は１１月６日(水)の体育大会をめざして、４×１００ｍリレー、１００ｍ走、７

秒間走、Ｌet's dance with YOKOHAMA、長縄とび（３分間）に真剣に取り組んでいま
す。今年も朝練に並木中学校陸上部顧問の山下先生や部員３名が指導に来てくれました。
なお、昨年度から三ツ沢陸上競技場に会場が変更されました。保護者席は、芝生で段差が
あり、しかも立ち見となりますので不便を感じることでしょうが、ご都合がつきましたら
交通機関を利用して応援にいらしてください。その際、保護者カードをお忘れなく。
昨年度の銀杏並木は、台風の塩害の影響で枯れてしまい大変残念でしたが、今年は黄金

色に美しく輝いています。紅葉シーズン到来です。また、「食欲の秋」「スポーツの秋」「読
書の秋」を楽しんでほしいと思います。



日 曜 行 事 内 容 日 曜 行 事 内 容
11/1 金 区音楽会(3年) はまっこ読書の日 18 月 クラブ活動⑥

さわやかｽﾎﾟｰﾂ(低学年) 19 火 代表委員会 IUI

２ 土 総合防災訓練 20 水 校外学習(4年)

３ 日 文化の日 21 木 市体育大会予備日 AET

４ 月 文化の日振替休日 22 金 区球技大会

５ 火 朝会 委員会活動⑥ 教育相談 23 土 勤労感謝の日 ｽﾎﾟｰﾂｸﾗﾌﾞ交流会

避難訓練 (津波) 津波防災の日 24 日

６ 水 市体育大会(6年) 25 月 朝会 三浦宿泊学習(3,4組)

７ 木 就学時健診 AET 26 火 三浦宿泊学習(3,4組) 教育相談

就学時健診のため給食終了後下校（13:00頃下校） 27 水 研究会のため13:00頃下校(1-1,5-2以外)

８ 金 全校遠足 28 木 AET

９ 土 29 金 区球技大会予備日

10 日 30 土

11 月 朝会 12/1 日

12 火 IUI ２ 月 朝会 委員会活動⑥

13 水 ３ 火

14 木 AET ４ 水 人権週間(10日まで)

15 金 さわやかｽﾎﾟｰﾂ(高学年) AET 研究会のため12:45頃下校(5-2以外)

研究会のため5校時終了後下校（14:40頃下校） ５ 木 AET

16 土 市立小学校ｵﾘﾝﾋﾟｯｸﾊﾟﾗﾘﾝﾋﾟｯｸﾌｪｽﾃｨﾊﾞﾙ ６ 金 AET

17 日 ７ 土 ハナミズキ祭 芸術鑑賞会

○数字は、○校時を表しています。

IUI:ｼﾞｬﾘﾙ先生 AET:ﾏﾝﾃﾞｨｰ先生の授業の日です。

区一斉授業研に伴う下校時刻変更のお知らせ
11月27日(水)に1年1組(久保寺級)、5年2組(渡邊級)が区一斉授業研での授業を行います。こ

の2クラスは5校時終了後下校します。その他のクラスは給食後、1時頃下校となります。

ハナミズキ祭のお知らせ
今年度は、12月7日(土)に行います。予備日は、11日(水)です。ハナミズキ祭の振替休日は、

12月9日(月)です。本年度は芸術鑑賞会を午後に行いますので、全クラス6校時授業となります。

児童の安全を確保するため、次のことにご協力ください。

○学校校地内にお入りの際は、名札をご着用ください。また、校舎内にお入りの際は、

職員にお声をおかけください。

○昇降口の扉は、閉めていただきますようご協力ください。



○授業研究会のお知らせ
第４回目は１１月１５日（金）を予定しております。保護者の皆様には授業公開としてお知

らせいたしますので、ぜひご参観ください。

５校時 ６年１組 山本教諭(外国語)

※名札の着用をお願いします。

（名札の枚数が足りないご家庭は、前日までに担任の方までご連絡ください）

○市一斉授業研に伴う下校時刻変更のお知らせ
12月4日(水)に5年2組(渡邊級)が市一斉授業研での授業を行います。5年2組は5校時終了後下

校（14時50分頃）します。その他のクラスは給食後、12時45分頃下校となります。なお、授業

が終わるまで、学校に遊びに来ることはできません。学校でも指導致しますが、ご家庭でもお

声かけいただきますようお願いいたします。なお、5年2組は、5日(木)を5校時までの授業とし、

低学年の下校時刻に合わせて下校する予定です。

５年１組の藤野菜穂子教諭が体調を崩し、しばらくの間お休みをいただくことになりま

した。11月1日より当分の間、児童支援専任の岡典男主幹教諭が５年１組の担任を兼務し

ます。なお、岡教諭が担当していた書写の授業につきましては、学級担任が行います。

並木中・富岡東中ﾌﾞﾛｯｸでは、小中連携・小小連携を深めるために、互いに授業を参観す

る日を設けています。10月7日(月)は、富岡東中に、17日(木)は、並木中に、18日(金)は、

並木中央小に授業の参観に行きました。11月18日(月）には、並木中学校の先生が参観に来

る予定です。連携を深め、9年間を見通して育んでいきたい子どもの姿を考えていきます。

5年1組の学級担任について

今年も、読書週間でぱたパタママさんに読んでいただ

いた本の中に出てくるものを給食で作っていただきまし

た。右の写真は、「ウポポウポポポポタージュスープ」

の給食(10月29日)です。11月5日(火)は、「ぎょうれつの

できるすうぷやさん」に出てくるスープが登場します。

どんなスープなのでしょうか。



５年

６年

今年も、お米マイスターの方に来ていただき、おいしいご飯の炊き方を始め、いろいろ

とお米に関することを教えていただきました。1口だけ試食させていただいたご飯がとて
もおいしかったと子どもたちも言っていました。

※お米マイスターは、お米屋さんなどお米に関わる仕事をしている方が試験を受けて合

格しないとなれません。一般の方は、受験資格もありません。

富岡東中学校・並木中学校ブロックでは、

１０月１８日(金)を児童生徒交流日とし、学区
の小学生に中学校での授業体験や生徒会によ

る中学校の説明会、部活動説明会を行いまし

た。子ども達は、中学校の先生による授業に

真剣に聞き入っていました。

土曜参観の中で、４年生は１０才を祝う会

を行いました。「パプリカ」の替え歌を歌っ

たり、お家の方の前で将来の夢や感謝の言葉

をスピーチしたりして、周りの人に感謝をす

る気持ちを表していました。いつまでも夢を

持ち続けたり、感謝する気持ちを忘れないで

いたりしてほしいです。

４年


